
Intenção	de	voto	nas	eleições	para	a	AR	na	data	da	sondagem		
 
 
Os eleitores que iriam votar na data da sondagem distribuíram os seus votos 
pelas candidaturas apresentadas com as percentagens a seguir indicadas, com 
uma margem de erro de ±3,5: PS 24,7%, PSD 14,1%, CDS/PP 2,3%, PCP/PEV 
3,9%, BE 10,2%, e Outros 3,5%. Ainda não tinham decidido em quem votar 
18,6% ou não souberam responder 11,8%. 
 

PSD 14,1% 
PS 24,7% 
CDS/PP 2,3% 
PCP/PEV 3,9% 
BE 10,2% 
PAN 5,5% 
Outros 3,5% 
Brancos/nulos 5,4% 
Não sabem/Indecisos  18,6% 
Não respondem 11,8% 
Total 100 

 
 
 Votariam no PSD 46,3% dos eleitores que votaram na candidatura do 
PSD/CDS/PP, em 2015; 8,1% destes eleitores votariam na candidatura do PS, 
8,7% na candidatura do CDS/PP, 1,3% no BE, 3,7% no PAN, 8,1% em Outros  
e 20,3% estão indecisos. 
 
Votariam no BE 10,0% dos eleitores que em 2015 votaram no PCP/PEV. 
 
 
Distribuindo proporcionalmente os eleitores que não sabem ou não tinham 
decidido em quem votariam e os que não responderam, os resultados seriam os 
seguintes, calculados sobre o número dos que votariam: 
  

PSD 20,3% 
PS 35,5% 
CDS/PP 3,3% 
PCP/PEV 5,6% 
BE 14,7% 
PAN 7,9% 
Outros 5,0% 
Brancos/nulos 7,7% 
Total 100 

 

 



A comparação com os resultados das eleições para a AR em 2015 mostra que 
as intenções de voto no PSD e do CDS são inferiores em 18,1% na data da 
sondagem.   
 

 
Candidaturas 

Resultados 
incluindo os 
NS e NR 

Resultados 
excluindo os 
NS e NR 

Resultados 
obtidos pelas 
candidaturas 
em 2015 

Diferença 
entre as 
colunas 3 e 4 

1 2 3 4 5 
PSD 14,1% 20,3% *38,4% *-18,1% 
PS 24,7% 35,5% 32,5% +3,5% 
CDS/PP 2,3% 3,3%   
PCP/PEV 3,9% 5,6% 8,5% -2,9% 
BE 10,2% 14,7% 10,3% +4,4% 
PAN 5,5% 7,9%   
Outros 3,5% 5,0% 6,5% -1,5% 
Brancos/nulos 5,4% 7,7% 3,8% +3,9% 
Não sabem 18,6%    
Não respondem 11,8%    
Total 100 100 100  
*votos	do	PSD+CDS	

Razões	porque	votariam	nas	candidaturas	apresentadas		
 
Os eleitores que, na data da sondagem, votariam nas candidaturas 
apresentadas  
 

É o partido em que voto habitualmente 32,4% 
É o partido em que os meus familiares votam 0,4% 
É o que defende melhor os meus interesses 11,7% 
É o que está mais próximo das minhas ideias 31,0% 
É o que tem pessoas que inspiram mais confiança 8,2% 
É o que tem dirigentes que conheço pessoalmente 1,1% 
É o que exprime melhor o meu protesto 7,2% 
É o partido que melhor comunica com os eleitores 0,8% 
Outros motives 6,5% 
Não ssabem 0,4% 
Não respondem 0,3% 
Total 100 

 



	

	

	

	

	

Razões	porque	não	votariam	nas	candidaturas	apresentadas		
 
Os eleitores que, na data da sondagem, não votariam nas candidaturas 
apresentadas ou que não sabem ou ainda não decidiram, e que não 
responderam apresentam as seguintes razões: 
 

Não tenho nenhum partido em que voto 
habitualmente 11,5% 
Não sei qual o partido em que os meus familiares 
votam 0% 
Não há um partido que defenda os meus interesses 7,3% 
Não existe um partido que esteja próximo das minhas 
ideias 6,6% 
Não há um partido que tenha as pessoas que inspiram 
confiança 29,8% 
Não existe um partido que tem dirigentes que 
conheço pessoalmente 0% 
Nenhum partido exprime o meu protesto 2,9% 
Não há um partido que melhor se comunica com os 
eleitores 1,8% 
Nunca voto 8,3% 
Não sei 9,4% 
Outro motivo 14,2% 
Não respondo 8,2% 

 
 
 
 


